
ARHITECTURA TRADIŢIONALĂ DIN DOBROGEA 

OSTROV 

Comuna Ostrov este situată în partea de SV a 
judeţului Constanţa, pe malul Dunării, la o distanţă de 
1 30 km de municipiul Constanţa şi la doar 24 km de 
Călăraşi,  care este şi oraşul cel mai apropiat. Legătura 
cu municipiul Constanţa se face prin DN 3, 
Constanţa-Ostrov, iar cea cu judeţul Călăraşi prin 
traversarea Dunării cu bacul, la punctul de trecere 
Ostrov (Regie)-Călăraşi (Chiciu) . 1 >  

Comuna este formată din şase sate: Ostrov
reşedinţa, Bugeac, Galiţa, Gârliţa, Almalău şi 
Esechioi. 

Relieful zonei este unul de podiş, iar reţeaua 
hidrografică este reprezentată de fluviul Dunărea şi 
balta Bugeac. 

La 1 8  km de Ostrov se află ruinele fostei 
cetăţi bizantine „Păcuiul lui Soare" (sec.X ), 
înconjurate de o vegetaţie specifică mediului acvatic, 
cu păduri în care cresc specii de ulm, cătina, salcie, 
măr, păr. Cetatea, fondată ca o fortăreaţă cu caracter 
naval, a fost un puternic avanpost al cetăţii Dorostolon 
sau Durostorum (Silistra), având un important rol 
militar în timpul năvălililor barbare ale pecenegilor, 
uzilor şi cumanilor.2> 

În hărţile şi documentele medievale şi 
modeme, localitatea Ostrov apare fie fie cu acest 
nume, fie cu Adakeuy, Adakey sau Ada, cu menţiunea 
că Ada este traducerea în limba turcă a lui Ostrov.3> 

Astfel, în notele de călătorie ale agentului 
polon Korsak, care s-a aflat în Dobrogea în anul 1 849, 
Ostrovul apare menţionat cu numele Adakeuy, cu 
precizarea că făcea parte la acea dată din kaza 
Silistra.4> În 1 850, Ion Ionescu de la Brad îl indică sub 
denumirea de Ostrovu kaza, adăugând faptul că este o 
aşezare românească. Aceeaşi denumire se regăseşte şi 
în însemnările, din anii 1 869- 1 87 4, ale profesorului 
Nicolae Bălăşescu, cel care va deveni mai târziu 
monahul Nifon. 5> 

O altă denumire, aceea de Ada-Kariyesi kaza, 
se întâlneşte în documentele turceşti din fondul 
tapiurilor emise între anii 1 867-1 877, care îi indică pe 
posesorii de pământ cu tapu (act de proprietate) din 
satele dobrogene.6> 

Deşi la jumătatea sec. al XVII-lea, călătorul 
turc Evlia Celebi găsea în Ostrov locuitori vlahi şi 
bulgari, 7> întemeierea localităţii este plasată de 
Alexandru P. Arbore pe la 1 760, care precizează că 
Ostrovul are o populaţie românească, provenită din 
Balta Brăilei şi din Ialomiia, dar şi din satele de 
mocani din jurul Braşovului. > Căpitanul M.D. Ionescu 
este însă de părere că Ostrovul este „fundat" ceva mai 
târziu, în urma războiului ruso-turc din 1 828- 1 829, 
„cam pe la 1 830- 1 832".9> 

În ceea ce priveşte populaţia, încă din prima 
jumătate a sec. al X IX-iea, Ostrovul este menţionat ca 
fiind locuit de români,  o dovadă în acest sens fiind 
numele unor locuitori, ce sunt menţionaţi în diferite 
documente: Năstase, Nicolae, Itu, Radu, Deli Marin. 10> 

În anul 1 850, cunoscutul agronom Ion 
Ionescu de la Brad găsea la Ostrov un sat românesc, 
cu 65 de case şi o populaţie de 400 de suflete, care 
posedau 300 boi şi vaci, 400 oi şi 300 stupi . 1 1 > La 
1 874, institutorul Gheorghe Goşea, care a activat la 
şcoala din localitate, preciza faptul că în Ostrov exista 
un număr de 294 familii româneşti . 1 2> 

La 1 880, Ostrovul era comună urbană, 
avându-l ca primar pe Dobrică Toma. 

Dintr-o Espunere generală a situaţiunei 
judeţului Constanţa, făcută de Prefectul judeţului la 
data de 1 8  ianuarie 1 88 1 ,  aflăm că în comuna urbană 
Ostrov, alături de românii majoritari, s-au stabilit 
„greci şi armeni din Silistra bulgară", care au deschis 
aici „stabilimente", ce au făcut ca localitatea să aibă 
înfăţişarea unui „orăşel". 1 3> 

Aspectul localităţii în perioada 1 895- 1 896 era 
„destul de plăcut", având o uliţă lungă paralelă cu 
Dunărea, iar cele 627 de case şi grădini ocupau o 
suprafaţă de 1 20 ha. Populaţia era de 2802 locuitori, 
care aveau drept ocupaţii cultivarea plantelor şi 
creşterea animalelor, apicultura, viticultura, pescuitul. 
Comerţul era înfloritor, iar un rol important în 
practicarea acestuia îl avea portul Ostrov, cu o 
însemnată activitate de import şi export. 14> 

Potrivit lui M.D. Ionescu, aşezarea avea la 
început de secol XX, în anul 1 904, înfăţişarea unui 
„orăşel" cu 752 de case „mici, dar spaţioase, curate, 
îngrijite şi având fiecare grădiniţă cu flori şi pomi". 
Acelaşi autor este de părere că „nimic n-a contribuit 
mai mult la înflorirea acestui orăşel, ca armata", 
precizând că, între anii 1 880- 1 89 1 ,  „a stat continuu 
aici un regiment de infanterie de linie". Trupele au 
lăsat bani, de care „ostrovenii au ştiut să profite." 1 5 >  

Localitatea va cunoaşte o perioadă de declin, 
începând cu anul 1 9 1 3, când bancurile de nisip şi 
riscul împotmolirii vapoarelor au îngreunat activitatea 
portuară, iar negustorii au fost nevoiţi să se îndrepte 
spre alte oraşe. Tot atunci, s-au desfiinţat biroul vamal 
şi căpitănia portului, decizie la care se va reveni 
ulterior, datorită nemulţumirilor exprimate de către 
locuitori. 16> 

În perioada interbelică, aşezarea a avut o 
„situaţie financiară înfloritoare", datorată în mare 
parte viticulturii şi pescuitului, fiind cunoscut faptul 
că Ostrovul avea „cele mai renumite podgorii", care 
produceau vinuri de calitate superioară, dar în acelaşi 
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timp era şi un important „centru piscicol, cu multe 
bălţi şi instalaţii de pescărie." 1 7> 

Pescuitul va rămâne între ocupaţiile de bază 
ale ostrovenilor şi în anii următori, dar „peştele era 
vândut în alte localităţi", fapt ce a contribuit la 
creşterea veniturilor celor ce practicau această 
îndeletnicire. 1 8> 

În ceea ce priveşte educaţia, se stie că în anul 
1 88 1 ,  în Ostrov exista unul dintre cele mai bune 
„edificii şcolare rurale". 19> Această şcoală fusese 
înfiinţată încă din anul 1 867, aşa cum reiese dintr-o 
adresă înaintată către Imprimeria Statului din 
Bucureşti, adresă prin care se solicita tipărirea de 
manuale pentru şcolile ce aparţineau de Eforia Şcolii 
româneşti de la Silistra, între care şi cea din Ostrov.20l 
În anul 1 897, în Ostrov funcţionau două şcoli, una de 
fete şi una de băieţi, având trei institutori şi două 
institutoare, precum şi un număr de 297 de elevi. La 
Ostrov au activat, după 1 878, şi învăţători ardeleni sau 
basarabeni, iar documentele îi amintesc, în acest sens, 
pe Margareta Baltag şi pe Francisc Enăşescu.2 1 > O 
statistică asemănătoare, privind situaţia celor două 
şcoli din Ostrov, regăsim şi la începutul secolului al 
XX-lea.22l 

Biserica din Ostrov, având hramul „Sf. 
Nicolae", a fost construită de către locuitori în anuJ 
1 86 1 ,  iar, aşa cum reiese dintr-un document din anul 
1 87 4, aceasta poseda o importantă colecţie de carti 
vechi de cult, tipărite înainte de 1 877, între care un 
Antologhion din anul 1 745, un Penticostar din 1 743, 
mai multe Minee datate între 1 776- 1 780, precum şi o 
Evanghelie din 1 794, majoritatea fiind tipărite la 
Râmnic. 23l Această biserică era deservită în anul 1 904 
de doi preoţi şi trei cântăreţi .24> 

Biserica din localitate, care este în prezent 
deservită de preotul Simion Adam, încă mai păstrează 
numele unor săteni, ce au contribuit prin donaţii la 
ridicarea acestui lăcaş de cult. Trecerea timpului a 
păstrat astfel nume precum Tudor Constantin cu soţia 
sa, Tudora, Popa Vasile, Dimitrie Vasilescu, Popa 
Stan, Gheorghe Kera, toţi aceştia tăcând între anii 
1 865- 1 887 importante donaţii, constând în icoane sau 
bani.2s )  

Statisticile referitoare la situaţia demografică 
a comunei Ostrov arată că, după o perioadă de creştere 
a populaţiei, înregistrată pînă la I iulie 1 970, când 
comuna avea un număr total de 8303 locuitori, 
numărul acestora a început să scadă simţitor în 
următorii ani ,  dar mai ales începând cu anul 1 990. În 
anul 2000, comuna Ostrov înregistra, pentru cele şase 
sate componente, un număr de 5267 locuitori, din care 
3005 pentru localitatea de reşedinţă. În aceeaşi 
perioadă, numărul total de locuinţe era 1 936, din care 
un număr de 1 026, numai în Ostrov.26l 

În prezent, comuna are o suprafaţă totală de 
1 6726 ha, o populaţie de 5599 locuitori şi un număr 
de 1 988 locuinţe. În localitate există un liceu, o 
grădiniţă, un cămin cultural, o bibliotecă, un dispensar 
uman şi unul veterinar, o farmacie, un oficiu poştal şi 
un post de poliţie. 

Ocupaţiile locuitorilor sunt cultivarea 
plantelor, creşterea animalelor, viticultura, 
pomicultura şi pescuitul. Datorită faptului că Ostrovul 
este şi un important centru viticol, viticultura 
reprezintă în continuare o îndeletnicire însemnată a 
locuitorilor, viile şi livezile ocupând în prezent o 
suprafaţă de 1 1 75 ha. Pescuitul se realizează în 
Dunăre şi în bălţile acesteia, care se întind pe o 
suprafaţă de 3265 ha.27> 

În ceea ce priveşte arhitectura tradiţională, în 
Ostrov se întâlnesc următoarele tipuri de case: case 
tricelulare, cu prispă dezvoltată pe toată faţada, cu sau 
fără foişor; case tricelulare cu prispă şi foişor, 
supraînălţate pe pivniţă; case bicelulare, cu prispă la 
faţadă. 

Casa tricelulară este tipul de casă cel mai 
răspândit în zonă, cele trei camere urmând structura 
clasică: camera de locuit („odaia de dormit"), camera 
curată („odaia bună") şi tinda sau sala mediană, cu rol 
de trecere, dar şi de bucătărie pe timpul iernii. În tindă 
se afla şi soba oarbă, care avea una sau două guri de 
foc, în cazul în care aceasta încălzea ambele camere. 

La casa bicelulară, cele două camere erau 
reprezentate doar de tindă şi camera de locuit, aceasta 
din urmă fiind, de obicei, camera dinspre stradă. 
Casele bicelulare cunosc o mică răspândire în zonă, 
fiind întâlnite întâlnite, cu precădere, la populaţia mai 
puţin înstărită (casa Popa Elena). 

Casele supraînălţate pe pivniţă au fost în 
general construite de meşterii bulgari din Silistra. 
Pivniţa, având gârliciul sub foişor, era săpată sub tindă 
şi una din camere (casa Sevcenco Ion). 

Aplecătorile sunt adăugate pe latura secundară 
din interiorul curţii, sunt sau nu compartimentate, şi 
au rol de bucătărie de vară sau cameră de dormit 
pentru bătrânii casei . În Ostrov, se întâlnesc însă şi 
cazuri în care pe ambele laturi secundare ale casei a 
fost adăugată câte o aplecătoare, una funcţionând ca 
bucătărie, iar cealaltă fiind mai mult un loc pentru 
depozitare (casa Ursu Ion). 

Prispa din piatră sau pământ bătut se 
desfăşoară, de regulă, pe toată faţada principală şi are 
şase sau opt stâlpi de lemn şi parapet („galerie") din 
scânduri simple sau traforate. Accesul pe prispă se 
poate face central sau lateral şi este marcat de 3-4 
trepte de piatră. Soclul pe care este înălţată prispa este 
înalt de circa 40-60 cm. 

Foişorul („balcon") descrie un plan pătrat şi 
este amplasat în faţa intrării, împărţind suprafaţa 
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faţadei în două părţi simetrice. În Ostrov, foişorul 
caselor nu prezintă fronton. 

Acoperişurile caselor sunt în două sau patru 
ape şi sunt învelite cu olană sau ţiglă. 

Casele sunt orientate atât cu fatada principală 
spre stradă, cât şi cu una din laturile se�undare. În faţa 
casei se află grădina de legume şi zarzavaturi, iar 
anexele gospodăreşti sunt grupate fie în spatele casei, 
fie în lateral, într-o curte separată. Aceste anexe sunt 
reprezentate de: grajdul pentru animale, coteţul 
păsărilor („curnic"), cocina pentru porc, magazia 
pentru unelte, porumbarul, şopronul . Unele gospodării 
prezintă o anexă aparte, un fel de bucătărie de vară, 

NOTE: 

1 )  Primăria Ostrov, Fişa localităţii Ostrov, 2008, p.2. 
2) Carta verde a judeţului Constanţa, Editura „Ex Ponto", 
Constanţa, 2000, p .23 1 .  
3)  Gheorghe Dumitraşcu, localităţi, biserici şi mănăstiri 

româneşti în Dobrogea, până la 1878, Editura Fundaţiei 
„Andrei Şaguna", Constanţa, 1 996, p. 1 22. 
4) Anca Ghiaţă, Toponimie şi geografie istorică in 
Dobrogea medievală şi modernă, în „Memoriile Secţiei de 
Ştiinţe Istorice", seria IV, tom V, 1 980, Editura Academiei 
R.S.R., Bucureşti, 1 982, pp.30, 54. 
5) Idem, Contribuţii noi privind unele aspecte ale societăţii 
româneşti din Dobrogea în secolele XV-XIX, în 
„Memoriile Secţiei de Ştiinţe Istorice", seria IV, tom I, 
1 975- 1 976, Editura Academiei R.S.R., Bucureşti, 1 978, 
p.80, 93 . 
6) Idem, Toponimie şi. . . ,  p.54. 
7) Gheorghe Dumitraşcu, op. cit., p . 122 .  
8 )  Alexandru P.  Arbore, O încercare de reconstituire a 
trecutului românilor din Dobrogea, în „Analale Dobrogei", 
an I II,  1 922, pp.260-26 1 .  
9) Căpitanul M.D. Ionescu, Dobrogea în pragul veacului al 
XX-iea. Geografia matematică, fisică, politică, economică 
şi militară, Atelierele Grafice „I .V. Socecu", Bucureşti, 
1 904, p.645 . 

sau pur şi simplu un adăpost, aflat în imediata 
apropiere a casei, unde se află cuptorul de pâine (casa 
Vlad Tudorina). 

Casele au temelia din piatră, iar pereţii din 
paiantă sau chirpici cu liant de ceamur (pământ cu 
paie). Tâmplăria este din lemn. Anexele gospodăreşti 
sunt construite din piatră, chirpici, paiantă sau 
scânduri. 

Gardurile care împrejmuiesc gospodăriile sunt 
din scânduri, scânduri şi soclu din piatră, plasă de 
sârmă sau nuiele. 

Meşterii constructori au fost localnici sau 
bulgari veniţi de la Silistra. 

1 O) Gheorghe Dumitraşcu, op.cit., p. 1 22. 
1 1 ) Ibidem. 
1 2) Bărbulescu Argentina, Aşezări rurale, în „Dobrogea. 
Studiu etnografic. Românii autohtoni", voi. I, coord. Maria 
Magiru, Muzeul de Artă Populară Constanţa, 2003, p. 19 .  
1 3 )  Stoica Lascu, Mărturii de epocă privind istoria 
Dobrogei, voi.I (1878-1916), Muzeul de Istorie Naţională şi 
Arheologie Constanţa, 1 999, p. 1 1 0, 1 1 8 .  
14) Grigore Gr . Dănescu, Dicţionarul geografic, statistic, 
economic şi istoric al judeţului Constanţa, partea a II-a, 
Tipografia şi Fonderia de Litere „Thoma Basilescu", 
Bucureşti, 1 897, pp.623-625. 
1 5) Căpitanul M.D. Ionescu, op. cit., p.48 1 .  
1 6) Ostrovul-un oraş care piere!, în „Dobrogea jună", 1 7  
dec. 1 9 1 3, p.2 . 
1 7) Ostrovul, în „Marea Neagră", 1 4  august 1 924. 
1 8) Viaţa la Ostrov, în ,,Marea noastră'', 9 aprilie 1 924. 
1 9) Stoica Lascu, op.cit., p. 1 26. 
20) Bărbulescu Argentina, op. cit., p.20. 
2 1 )  Grigore Gr. Dănescu, op. cit., p.624. 
22) Căpitanul M .D. Ionescu, op. cit., p.48 1 .  
23) Gheorghe Dumitraşcu, op.cit., pp. 1 23- 1 24. 
24) Căpitanul M.D.  Ionescu, op. cit., p .48 1 . 
25) Bărbulescu Argentina, op. cit., p. 1 1 7 .  
26) Carta verde . . , pp.23 1 -232 . 
27) Primăria Ostrov, Fişa localităţii.„, p .4. 

Ostrov - Casa nr.I (foto) 

Proprietar: Ursu Ion, care a moştenit casa de 
la părinţii săi, Ursu Vasile şi Maria. 
Casa, situată pe Strada Plevnei la nr. 1 9, a fost 
construită în jurul anului 1 900, de către bunicii 

proprietarului, Ursu F lorea şi Rada, originari din 
Ostrov. 

Tipul de casă: tricelulară, cu două camere 
laterale ("odăi) şi o tindă ("sală") mediană, precum şi 
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două aplecători, una în partea stângă, iar cealaltă în 
dreapta. Pe toată faţada este dezvoltată o prispă, 
prevăzută cu soclu înalt de aprox. 40 cm şi şase stâlpi 
din lemn, cu capiteluri trapezoidale. Locuinţa este 
orientată cu latura mică perpendiculară pe stradă şi cu 
faţada principală către grădina de flori şi legume. 
Fundaţia casei este realizată din piatră, iar pereţii din 
chirpici şi ceamur. Casa păstrează doar parţial 
tâmplăria originală, anumite modificări fiind aduse 
stâlpilor, tavanului de pe prispă şi ferestrelor, pe 
măsura deteriorărilor. Soclul, odinioară din pământ, 
acum este cimentuit şi vopsit în gri, asemeni 
tâmplăriei (uşi, ferestre, prispă, stâlpi, tavan). 
Acoperişul este în patru ape, învelitoarea este din 
olane, ceamur şi stuf, iar şarpanta din lemn. Pazia 
prezintă traforuri geometrice din lemn. Cele trei 
încăperi au dimensiuni egale, iar în tindă, până acum 
20 de ani a funcţionat o sobă oarbă, care încălzea şi 
camera de locuit, aflată în dreapta. Această sobă oarbă 
era prevăzută şi cu o plită, astfel încât, pe timp de 
iarnă, tinda a avut şi rol de bucătărie. În prezent, tinda 
a devenit "odaie rece", nemaiavând niciun sistem de 

încălzire, în timp ce în cele două camere laterale a fost 
construită câte o sobă din teracotă. Sub tindă este 
săpat beciul, a cărui intrare, marcată de un postament 
din beton şi două uşi (trape) din azbociment, este 
plasată lângă treptele de acces pe prispă. Accesul pe 
prispă se face central, prin trei trepte din piatră, 
cimentuite, amplasate în dreptul uşii de la intrare. 
Camerele prezintă câte două ferestre duble, lipite, în 
timp ce tinda are două ferestre simple, cu câte un ochi 
de geam, plasate de o parte şi de alta a uşii. Tavanul şi 
podelele sunt din scânduri . Podul se întinde pe toată 
casa şi are accesul prin aplecătoarea din dreapta. Cele 
două aplecători, necompartimentate, sunt plasate 
simetric, una pe latura stângă a casei, iar cealaltă pe 
latura dreaptă. Cu restul casei comunică doar 
aplecătoarea din dreapta, care are şi rol de bucătărie, 
în timp ce în cealaltă aplecătoare a fost amenajată 
magazia de unelte. Fiecare dintre acestea prezintă câte 
o uşă şi o fereastră, vopsite cu gri. Faţada casei este 
văruită cu alb, iar celelalte laturi lipite cu pământ 
galben. Casa este în stare bună. 

Ostrov - Casa nr.2 (foto) 

Proprietar: Sevcenco Ion (n. 1 9 1 9), ongmar 
din Basarabia; tatăl său, Fi lip Sevcenco a venit în 
Ostrov în primii ani ai secolulu al XX-lea. Casa a 
aparţinut lui Marin şi Iana Coţofană, care au fost 
bunicii dinspre mamă ai actualului proprietar, şi a fost 
construită în anul 1 902 cu meşteri bulgari, veniţi din 
Silistra. 

Casa, orientată cu faţada principală spre 
stradă, este situată pe Str. Cişmelei nr.8 şi se 
învecinează cu: în dreapta - familia Carculea Marian, 
în stânga- familia Tănase Tabacu, în faţă- familia 
Caraculea Gheorghe. 

Tipul de casă: tricelulară, supraînălţată pe 
pivniţă, cu prispă pe toată faţada şi foişor („balcon"). 
Cele trei camere- camera de locuit („camera de 
dormit"), camera curată („odaia bună") şi tinda 
mediană („sala") sunt de dimensiuni egale şi au 
podele din dcânduri şi tavan din pământ, lipit şi văruit. 
Cele două camere laterale au câte două ferestre duble, 
iar tinda, fiind şi cameră de trecere, prezintă două 
ferestre simple, amplasate de o parte şi de alta a celor 

două uşi de acces. Prispa cu galerie din lemn este 
dezvoltată pe toată faţada, iar cei opt stâlpi din lemn 
au capiteluri trapezoidale. Soclul, înalt de circa 60 cm, 
a suferit intervenţii ulterioare construcţiei iniţiale, 
acestea constând în consolidare şi cimentuire. Pivniţa 
este săpată sub tindă şi camera din dreapta (camera de 
locuit) şi prezintă două uşi din lemn, amplasate sub 
„balcon". Accesul pe prispă se face lateral şi este 
marcat prin patru trepte din piatră, aflate în partea 
stângă a foişorului. În faţa casei se află grădina de 
legume şi zarzavaturi şi via, iar în partea dreaptă, într
a curte separată, anexele gospodăreşti. Faţada este 
văruită cu alb, iar celelalte laturi sunt doar lipite cu 
pământ galben. Tâmplăria uşilor şi ferestrelor este 
vopsită cu galben. Temelia casei este din piatră, iar 
pereţii din paiantă, denumită de proprietar 
„ghiolmalîc" (schelet din bârne de lemn, cu umplutură 
de lut, amestecat cu paie şi bălegar). Acoperişul în 
patru ape (inclusiv cel al foişorului) este învelit cu 
olane. Gardul care împrejmuieşte întreaga gospodărie 
este din scânduri . Casa se află într-o stare relativ bună. 
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Ostrov - Casa nr. 3 (foto) 

Proprietar: Popa Elena (n. 1 923- d. 2005). 
Casa a fost construită în jurul anului 1 9 1  O, cu meşteri 
din sat şi a fost moştenită de la părinţi. 

Tipul de casă: bicelulară, cu prispă dezvoltată 
pe toată faţada. Casa este orientată cu latura secundară 
spre stradă şi cu faţada către grădina de legume; este 
construită din din piatră (temelia) şi paiantă (pereţii). 
Cele două camere sunt de dimensiuni egale, una fiind 
camera de locuit („odaia de dormit"), iar cealaltă (cea 
din stânga), tinda sau „sala", având rol de trecere şi de 
bucătărie, aici aflându-se şi soba cu plită la care se 
prepara mâncarea. Atât tavanul, cât şi podelele 
camerelor sunt din pământ, lipite şi văruite cu alb. 
Accesul în pod se face printr-o fereastră aflată pe 
latura secundară dinspre stradă, amplasată deasupra 
ferestrei de la camera de locuit. Uşa de la intrare, 

precum şi fereastra tindei se află în partea stângă a 
faţadei. Prispa cu galerie verde din lemn prezintă 
patru stâlpi, din care doar patru sunt cei originali. 
Soclul din piatră, înalt de circa 40 cm este cimentuit. 
Accesul pe prispă se realizează prin trei trepte din 
piatră. Ulterior construcţiei iniţiale, pe latura dinspre 
curte a casei şi având perete comun cu tinda, a fost 
adăugată o aplecătoare, cu rol de bucătărie de vară. 
Acoperişul este în două ape, iar învelitoarea din olane 
şi stuf cu ceamur. Şarpanta din lemn nu este cea 
originală. Faţada este văruită cu alb, iar celelalte laturi 
ale casei sunt doar lipite cu pământ galben. Tâmplăria 
este vopsită cu verde. Gardul întregii gospodării este 
din plasă de sârmă, susţinută de stâlpi din beton. 

Casa se află într-o stare mediocră şi, nefiind 
locuită de câţiva ani, anexele nu s-au păstrat. 

Ostrov - Casa nr.1 
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Ostrov - Casa nr.2 

Ostrov - Casa nr.3 
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Ostrov - cuptor de pâine 
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Ostrov - case şi anexe gospodăreşti 
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Ostrov - case şi anexe gospodăreşti 
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